
VERBALE DEL CONSIGLIO PASTORALE PARROCCHIALE N° 20 

Il giorno 10 del mese di febbraio dell’anno 2014, alle ore 20.30, nella canonica della Parrocchia di 

San Lorenzo in Camignone, sotto la presidenza del Parroco Don Angelo Mantegari, si riunisce il 

Consiglio Pastorale Parrocchiale per procedere alla discussione del seguente ordine del giorno, 

preventivamente concordato: 

1. verso le Unità pastorali; 

2. verifica degli impegni quaresimali; 

3. mese di maggio; 

4. varie ed eventuali. 

 

Assenti giustificati: Valloncini Roberto, Musatti Luigina, Minoni Andrea, Rossi Omar. 

 

L’incontro incomincia recitando insieme la “Preghiera a Nostra Signora di Lourdes”. 

 

1. Verso le Unità pastorali. Si ricorda ai presenti che l’Unità Pastorale di cui farà parte la 

comunità di San Lorenzo, riunirà le Parrocchie dei comuni di Passirano e di Monticelli Brusati. 

Durante quest’anno pastorale si sono proposti degli incontri informativi e di magistero, rivolti in 

modo particolare ai Consigli Pastorali Parrocchiali e ai catechisti delle quattro Parrocchie 

coinvolte.  

Dopo la lettura della scheda 1, “Verso le Unità Pastorali”, dello Strumento di lavoro per il 

cammino delle Unità Pastorali della diocesi di Brescia, si apre il confronto seguendo i quesiti 

indicati. Tutti i presenti confermano di essere a conoscenza del cammino, anche se emergono 

pareri differenti. Qualcuno ritiene che l’orientamento della Diocesi sia un modo per potersi 

aprire ad altre realtà, valorizzando le ricchezze e le potenzialità territoriali. Anche il confronto, 

la condivisione fra le commissioni dei vari paesi non può che essere occasione di crescita. I 

giovani e gli adolescenti, nell’ambito del proprio percorso di formazione cristiana, hanno già 

partecipato ad incontri comuni e hanno dimostrando entusiasmo e volontà di collaborazione.  

Tuttavia emergono delle perplessità in quanto è reale la poca sensibilità, anche verso le proposte 

della propria comunità: la partecipazione alla messa domenicale è sempre più debole, pure gli 

incontri previsti dal calendario pastorale non sempre evidenziano una adesione soddisfacente.  

Quindi è necessario intensificare i momenti di preghiera comunitaria, per far crescere il laicato, 

per far maturare la sensibilità verso una realtà, che non deve essere di semplice aggregazione, 

ma di vera comunione e condivisione. 

 

2. Verifica degli impegni quaresimali. Vengono riconfermate le proposte quaresimali stabilite 

nel Consiglio Pastorale Parrocchiale N°17 del mese di maggio dello scorso anno. Si forniscono 

poi alcune precisazioni. 

Gli esercizi spirituali si terranno dal 6 all’ 8 marzo, dalle 20:00 alle 22:00 presso le Suore di 

Fantecolo. 



L’esodo notturno del 5 aprile sul tema dell’acqua, prevedrà anche la navigazione sul lago 

d’Iseo. 

Come lo scorso anno dopo la celebrazione del Giovedì Santo ci sarà l’adorazione del Santissimo 

dalle 21:00 alle 8:00 del giorno dopo e dalle 9:00 alle 15:00. Ogni membro del Consiglio 

Pastorale garantisce la sua presenza per almeno un’ora di adorazione e si impegna ad invitare 

altri parrocchiani a condividere con lui l’ora di meditazione e di preghiera personale. 

Il Venerdì Santo ci sarà la processione con il Cristo Morto. Si partirà dalla zona Limbo e si 

terminerà in chiesa. Si percorreranno le seguenti vie: Primo Maggio, Barboglio, Zanardelli, 

Foscolo, Golgi, Matteotti, Chiesa. 

 

3. Mese di maggio. Vengono riconfermate le proposte del mese di maggio stabilite nel Consiglio 

Pastorale Parrocchiale  N°17 dello scorso anno. Giovedì primo maggio la preghiera mariana si 

reciterà in chiesa alle ore 20:00. 

 

La seduta è tolta alle 22.30 


